



《新聞稿》

學習貫徹習主席重要回信精神及三中全會精神 香港多家主要商會合辦工商界座談會 夏寶龍籲把愛國愛港精神轉化為實際行動 鄭雁雄主任給香港角色提四點倡議 陳茂波司長冀香港發揮獨特的雙向平台角色 商會領導及同鄉社團代表分享體會

習近平主席早前給祖籍寧波在香港的企業家回信，充份肯定香港企業家為家鄉建設和國家發展作出的貢獻，讓廣大的香港工商界深感鼓舞。為深入領悟習主席重要回信的精神，並積極學習貫徹二十屆三中全會精神，香港中華總商會今天(6日)聯同香港中華廠商聯合會、香港總商會、香港工業總會、香港地產建設商會、香港中國企業協會及香港中華出入口商會，聯合舉辦香港工商界學習貫徹習主席給祖籍寧波在香港的企業家重要回信精神座談會。中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍就如何貫徹落實習主席重要回信精神提出了指導意見。中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任鄭雁雄、香港特別行政區政府財政司司長陳茂波應邀出席並發表講話。

夏寶龍：學習貫徹重要回信精神要做到“三個結合”

鄭雁雄主任在會上通報夏寶龍主任就為貫徹習主席重要回信精神提出的指導意見。夏主任指出，習主席的重要回信，充份體現了對香港企業家的肯定和鼓勵、對港澳同胞的關心關愛、對港澳發展的高度重視，為港澳發展指明了前進方向。

夏主任強調要把學習貫徹習主席重要回信精神與學習貫徹二十屆三中全會精神結合起來，與國家改革開放大局、與港澳實際結合起來，充份發揮“一國兩制”制度優勢，鞏固提升香港優勢，推動粵港澳大灣區更好發揮高質量發展動力源作用，助力新質生產力發展；期望港澳社會特別是工商界以習主席重要回信精神為指引，支持行政長官和特區政府依法施政，把愛國愛港愛澳精神轉化為實際行動，推動“一國兩制”實踐行穩致遠，為中國式現代化推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

鄭雁雄：香港要做持份者、先行者、貢獻者和創新者

鄭雁雄主任亦就學習貫徹習主席重要回信精神發表講話。他表示，習主席回信時機特殊、內容精要、飽含深情、意義重大。習主席高度重視香港工商界的作為和貢獻，更一直關注關心香港經濟發展。三中全會為進一步全面深化改革、推進中國式現代化領航把舵，也為香港更好發揮獨特作用提供了戰略支點。

鄭主任強調，香港如何把握好貫徹三中全會精神的時度效、點線面、精氣神，是最大的政治，也是拼經濟、謀發展的當務之急，並對香港在進一步全面深化改革、推進中國式現代化中扮演的角色提出四點倡議：(1)要做持份者，充份認識香港的共性要求，在改革創新中辦好香港的事情、開創香港新局；(2)要做先行者，充份認識香港的特殊擔當，在服務國家進一步全面深化改革中更好實現香港由治及興；(3)要做貢獻者，充份認識香港的神聖使命，發揮香港高度國際化、金融中心、創科及人才匯聚等優勢；(4)要做創新者，充份認識香港的擔當作為，守住“一國兩制”、國際聯繫、發展之本、法治精神及文化創新等優勢，把“超級聯繫人”轉化為“超級贏利點”。



香港中華總商會

The Chinese General Chamber of Commerce

於香港註冊成立的擔保有限公司

Incorporated in Hong Kong and limited by guarantee

香港干諾道中 24-25 號 4 字樓

4/F, 24-25 Connaught Road Central, Hong Kong

Tel: 2525 6385 Fax: 2845 2610

E-mail: cgcc@cgcc.org.hk

Web Site: <http://www.cgcc.org.hk>

陳茂波：積極發揮獨特的雙向平台角色

陳茂波司長致辭時表示，習主席的重要回信，是對寧波企業家的肯定，也是對所有愛國愛港的企業家，以及全港商界和市民的殷切期許。二十屆三中全會強調，國家進一步全面深化改革，推動中國式現代化，這為香港發展帶來了更廣闊的空間和更龐大的機遇。

陳司長相信在“一國兩制”下，香港未來必能在四個方面繼續發揮好獨特的雙向平台角色：(1)鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，積極開拓“一帶一路”和全球南方市場，成為它們的跨國供應鏈管理中心，並提供優質的離岸人民幣服務。(2)鼓勵企業提供具有國際競爭力的待遇和發展機會，把人才引進來、留得住、用得好。(3)全力發展生命健康科技、人工智能、新能源等領域，並要用好大灣區的龐大機遇，跟區內城市錯位發展，共同構建更具競爭力的創新產業鏈。(4)繼續做好培育愛國愛港青年的工作，讓他們為國家發展貢獻青春力量。

商會領導及同鄉社團代表分享體會

全國政協常委、中總會長蔡冠深擔任座談會主持。他首先與大家重溫習主席重要回信的內容，強調這不僅是對在香港寧波工商界人士的親切勉勵，而且對所有來自不同籍貫、不同地方的香港企業家都是十分鼓舞，是堅定香港工商界貢獻國家和家鄉的重要“強心針”。

面對百年未有的大變局，蔡冠深指香港工商界更需要認真學習這次習主席重要回信的精神和夏主任給予的指導，並推動積極學習貫徹三中全會精神，繼續秉承愛國愛港的優良傳統，發揮好、用好香港工商界的自身所長，推動香港邁進由治及興新征程，在新時代全面深化改革、推進中國式現代化發展的進程中更好地貢獻香港企業家的力量。

座談會上，致信習近平主席的包陪慶、李德麟等人士，各商會主要負責人及香港寧波同鄉會、香港甬港聯誼會、世界中華寧波總商會的代表，圍繞學習貫徹習主席重要回信精神、二十屆三中全會精神進行了分享。(發言重點參閱附件)

座談會假香港會議展覽中心舉行。出席活動的嘉賓尚包括中聯辦尹宗華副主任及一眾領導、特區政府創新科技及工業局孫東局長與其他官員、香港貿易發展局林建岳主席、各商會領導、致函代表及同鄉社團代表、工商友好、傳媒朋友等合共近百人。



香港中華總商會
2024年8月6日

分享對習主席重要回信精神的感受和體會（摘要重點）

主要商會	
香港中華總商會 蔡冠深會長	<p>習主席的親切回信，給予了三方面很深的感受和啟發：</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 習主席讚揚“寧波幫”為家鄉建設和國家發展貢獻力量，是中央對香港企業家多年來積極參與國家建設的充份肯定。中總在參與國家改革開放從未缺席，積極推動會員參與國家建設，在改革開放進程中創造了多個“第一”。香港工商界既是國家改革開放的參與者、推動者，也是貢獻者和受益者。 ● 習主席提到傳承先輩愛國愛鄉的優良傳統。中總一直重視推進青年企業家的傳承，期望透過培育更多青年工商領袖，傳承前輩的優良傳統，“扛起大旗”，成為新時代經貿投資的領導者、愛國愛港的推動者。 ● 習主席希望香港企業家為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。三中全會亦勾劃國家未來建設宏偉藍圖，香港作為“超級聯繫人”和“超級增值人”的角色將更為牢固。中總將繼續深化會員企業參與粵港澳大灣區、RCEP 和“一帶一路”等區域合作建設，積極發揮“內聯外通”功能優勢，推動工商界更好融入國家、對接國際。
香港中國企業協會 繆建民會長	<ul style="list-style-type: none"> ● 習主席回信包含深厚情誼，令人鼓舞。 ● 中企協將充份發揮自身平台作用，從多方面貢獻力量，團結中資企業深入學習貫徹習主席回信精神。 ● 一是發揮自身所長，為香港拼經濟；二是踐行國家戰略，為香港謀發展；三是履行社會責任，為香港惠民生。
香港中華廠商 聯合會 盧金榮會長	<ul style="list-style-type: none"> ● 習主席回信激發自身使命感和責任感。 ● 香港應用好自身優勢，引進先進技術及人才，協助國家突破科技封鎖，提升供應鏈的穩定性與安全性。 ● 廠商會將緊從國家需要，並結合八大中心建設使命，與內地企業合作，讓中國產品在世界舞台上展現光芒。
香港總商會 陳瑞娟主席	<ul style="list-style-type: none"> ● 習主席的珍貴回信對愛國愛港的工商界充滿鼓勵，香港工商界亦應學習和發揚寧波企業家的愛國愛鄉精神，團結全體中華兒女的力量，共同推進中國式現代化建設。 ● 香港一直擔當“超級聯繫人”角色，未來與浙江和寧波的聯繫將更為緊密，致力做好浙港交流合作的橋樑。
香港工業總會 莊子雄主席	<ul style="list-style-type: none"> ● 習主席回信充份回應港商的家國情懷，也激勵著港商繼續努力，為國家和家鄉的建設貢獻力量。 ● 香港的經驗和資源將是各地創新發展和產業升級的加速器，推動各省各市邁向繁榮穩定的康莊大道。 ● 港商應該抓住發展的機遇，關注國家重大戰略和改革舉措，積極參與創新發展項目，並牢牢把握國家新一輪全面深化改革所帶來的重大機遇，繼續發揮好「一國兩制」獨一無二優勢，為國家和家鄉的建設貢獻更多的力量。 ● 工總定必深入落實三中全會精神，秉持前輩報效桑梓的精神，全力推動及發揮香港在工業及創科領域作為超級聯繫人、超級增值人的角色，提升新質生產力貢獻國家發展。
香港地產建設商會 梁志堅執行委員會 主席	<ul style="list-style-type: none"> ● 對習主席親切勉勵感到鼓舞，香港地產建設商會定必學習貫徹三中全會精神，把人民對美好生活的嚮往作奮鬥目標。 ● 巴黎奧運會上，港隊運動員無懼逆境，展現拼勁，反映港人精神。港人心繫國家，定必有如港隊運動員般迎難而上，跟隨時代步伐不斷邁進。
香港中華出入口 商會 貝鈞奇會長	<ul style="list-style-type: none"> ● 習主席在給祖籍寧波的香港企業家信中，高度肯定了祖籍寧波的人士多年來的貢獻，也激勵香港工商界。 ● 三中全會為國家的未來發展描繪了新的藍圖，不僅關注經濟的持續增長，更強調新質生產力、經濟增長的品質和可持續性，帶給香港很好的機遇。 ● 商會的任務是致力促進貿易、投資、金融、科技等方面的融合，讓各種資源和優勢互補。

致信代表發言	
包陪慶	<ul style="list-style-type: none"> ● 作為「寧波幫」的一份子，收到習主席的回信，感到非常鼓舞，感恩厚愛。 ● 與在座眾人一起學習和銘記習主席的咐託，為實現中國夢作出新的貢獻。 ● 習主席在信中提到捐資助學的重要性，各位寧波人正是傳承先輩愛國愛鄉的傳統，助力於包玉剛捐資創立的寧波大學，培養具國際視野的學生。 ● 香港的繁榮穩定離不開祖國的大力支持和中央政府的英明政策，我們要好好珍惜。 ● 香港與寧波要加強兩地青年互補、互信、互助，牢記學習先輩的拚搏精神，共創明天。
李德麟 世界中華寧波總商會會長	<ul style="list-style-type: none"> ● 習主席的回信是對「寧波幫」的高度肯定，讓人無比喜悅與激動。 ● 在國家改革開放初期，傳統的寧波人勇於開拓，「寧波幫」代表人物包玉剛呼應鄧小平的動員號召，動員參與建設祖國。 ● 習主席也曾表示，要大力弘揚「寧波幫」精神、豐富發展浙江精神，這進一步號召眾人共同創建浙江和寧波的美好未來。 ● 此次致信，是向習主席匯報自改革開放以來，寧波的發展情況。 ● 將牢記習主席的囑咐，為建設中華民族偉大復興的中國夢，做出新的貢獻。
同鄉社團代表	
香港寧波同鄉會 范久祥會長	<ul style="list-style-type: none"> ● “寧波幫”的歷史無比璀璨輝煌，一直將自身前途和祖國的命運緊密聯繫，有力推動國家的經濟社會發展。 ● 未來將以中共二十屆三中全會精神和習主席回信精神為指引，牢固樹立國家意識和大局觀念，堅決維護香港繁榮穩定，並引導廣大“寧波幫”服務家鄉、服務浙江、服務全國發展。
香港甬港聯誼會 孫榮良會長	<ul style="list-style-type: none"> ● 習主席的回信，對寧波的愛國愛鄉精神給予充分的肯定，不僅讚揚第一代、第二代在港寧波企業對家鄉以至祖國現代化建設所作出的貢獻，同時勉勵第三代、第四代寧波企業家繼續發揮自身優勢，薪火相傳愛國心、鄉梓情，團結香港各界人士以至海內外的中華兒女，投入國家新時代發展洪流，為民族復興偉業共同奮鬥。

- 完 -